
К ЧИТАТЕЛЮ

Уважаемый читатель! Перед Вами завершающий 2020 год номер журнала «Социологическая наука и социальная практика». Несмотря на то, что мирное течение обыденности во всём мире оказалось нарушенным из-за разразившейся пандемии коронавируса, тем не менее в возникших крайне сложных условиях не прекращался редакционно-издательский процесс, периодические научные издания выходили в срок и в полном объёме, не прекращалось и производство научного знания: осуществлялись исследования, в онлайн формате проводились различные научные мероприятия и т. д. Более того, не будет преувеличением сказать, что COVID–19 позволил под новым углом посмотреть на предметное поле социологических исследований, высветить новые темы и поставить новые вопросы.

Для журнала «Социологическая наука и социальная практика» уходящий год оказался не менее успешным, чем предыдущие. Расширилась и продолжает расширяться география авторов и круг изучаемых проблем, журнал сохраняет высокие позиции в РИНЦ: в марте 2020 г. он вошёл в Russian Science Citation Index (RSCI) на платформе Web of Science, по анализу публикационной активности за 2019 г. он занимает 16-е место среди изданий социологической тематики, а его импакт-фактор составляет 0,972. И как бы мы критично не относились к наукометрии, в настоящее время она остаётся важным индикатором успеха научной и издательской деятельности, а посему столь важное решение, безусловно, побуждает редколлегию ещё активнее работать над редакционной политикой журнала, определять его «точки роста». Нам они видятся, прежде всего, в дальнейшем повышении качества научного контента, расширении круга авторов, в том числе зарубежных, а также его международной видимости.

Сферой особой заботы редакции журнала является инициация и публикация результатов междисциплинарных исследований, которые сегодня задают тренд научных разработок, поскольку способны с различных позиций показывать многовариантность развития общества. Отрадно также, что публикуемые на страницах журнала материалы регулярно освещаются в СМИ. Всё это, на наш взгляд, свидетельствует о том, что журнал реализует свой главный издательский замысел – соединение проблемно-аналитического научного подхода с решением важнейших практических задач, стоящих перед обществом.

Редакционная коллегия поздравляет всех авторов и читателей с наступающим Новым годом и выражает надежду на дальнейшее сотрудничество и уверенность в том, что в наступающем году журнал продолжит публикацию интересных и важных для науки и общества материалов.

Редакционная коллегия

М. К. Горшкову – 70 лет

29 декабря 2020 г. отмечает юбилей главный редактор журнала «Социологическая наука и социальная практика», доктор философских наук, академик РАН, научный руководитель Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН, лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники Михаил Константинович Горшков.

Свой путь в социологию М. К. Горшков начал в Академии общественных наук при ЦК КПСС, где защитил сначала кандидатскую, а затем докторскую диссертации. Вся дальнейшая научная деятельность Михаила Константиновича неразрывно связана с руководством и созданием научных институтов: Институтом марксизма-ленинизма, Российским независимым институтом социальных и национальных проблем (РНИСиНП), Институтом комплексных социальных исследований РАН (ИКСИ РАН), Институтом социологии РАН, который в 2017 г. был реорганизован в Федеральный научно-исследовательский социологический центр Российской академии наук. Более 30 лет Михаил Константинович возглавляет научные коллективы: талантливый руководитель, он умеет собирать вокруг себя единомышленников, команду, вместе с которой реализует важные и смелые в научном и общественном плане проекты.

Область научных интересов М. К. Горшкова чрезвычайно широка: методология и методика социологических исследований, теория и практика изучения общественного мнения, социология массового сознания, политических и социально-политических процессов, социология идентичности, социология повседневности. Будучи глубоким исследователем, Михаил Константинович всегда подчёркивает важность присутствия социологии в публичном пространстве, связь науки и общественной жизни. С этой целью на протяжении почти полуторадесятилетий реализуется совместный с «Российской газетой» масштабный проект «Зеркало», восемь лет назад был создан журнал «Социологическая наука и социальная практика», миссия которого отражена в его названии. За прошедшие годы журнал смог занять достойное место в ряду академических социологических изданий, стал востребован не только в научном сообществе, но и среди политиков и общественных деятелей, журналистов, сотрудников управленческих структур, что является в немалой степени заслугой главного редактора.

Высочайший профессионализм и целеустремлённость, требовательность к себе, разносторонние интересы и широкий кругозор, деловые качества, высокая работоспособность и умение двигаться вперёд, не останавливаясь на достигнутом, – всё это отличает Михаила Константиновича и вызывает искреннее уважение всех, кто с ним знаком. Редакционная коллегия поздравляет М. К. Горшкова с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, новых творческих идей, перспективных проектов, активной плодотворной работы и неиссякаемой энергии в достижении поставленных целей.

Редакционная коллегия